

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 34 (2351)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАРТА 1955 г.

Цена 10 коп.

Товарищи металлурги! Шире развернем традиционное социалистическое соревнование с коллективом Кузнецкого комбината! Добьемся лучшего использования агрегатов и оборудования. Дадим Родине больше металла высокого качества!

## ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕЗНОВАНИИ

Заводской комитет металлургов и дирекция комбината подвели итоги социалистического соревнования коллективов цехов и агрегатов за февраль 1955 года и отметили, что лучших результатов в соревновании добились: среди основных цехов — коллектив первого мартеновского цеха, среди вспомогательных цехов — коллектив цеха ремонта промышленных печей, среди цехов отдела главного механика — коллектив кузнечно-прессового цеха, среди цехов отдела главного энергетика — коллектив электроремонтного цеха.

**Первое место** в соревновании с вручением переходящего Красного знамени для основных цехов присуждено **коллективу первого мартеновского цеха**. Коллективу цеха выделена премия в сумме 4000 рублей.

**Первое место** в соревновании с вручением переходящего Красного знамени для вспомогательных цехов присуждено **коллективу цеха ремонта промышленных печей**. Коллективу выделена премия в сумме 3500 рублей.

**Первое место** в соревновании с вручением переходящего Красного знамени для цехов отдела главного механика присуждено **коллективу кузнечно-прессового цеха**. Коллективу цеха выделена премия в сумме 2000 рублей.

**Первое место** в соревновании с вручением переходящего Красного знамени для цехов отдела главного энергетика присуждено **коллективу электроремонтного цеха**. Коллективу выделена премия в сумме 2000 рублей.

Переходящее Красное знамя для лучшей доменной печи присуждено **коллективу первой доменной печи**. Коллективу выделена премия в сумме 1500 рублей.

Переходящее Красное знамя для лучшей мартеновской печи присуждено **коллективу мартеновской печи № 15**. Коллективу выделена премия в сумме 1000 рублей.

Переходящее Красное знамя для лучшего прокатного стана присуждено **коллективу стана «500»** сортопрокатного цеха. Коллективу выделена премия в сумме 2000 рублей.

Переходящее Красное знамя для лучшей коксовой батареи присуждено **коллективу коксовой батареи № 5—6**. Коллективу выделена премия в сумме 2000 рублей.

## Рекорд машиниста миксера

Старейший машинист миксерного крана первого мартеновского цеха Дмитрий Дмитриевич Минев на протяжении полутора лет держит первенство в соревновании. С каждым месяцем все более совершенствуя методы работы на своем участке, он 17 марта добился рекордного показателя слива чугуна в миксер.

Вместе со старшим миксерным Николаем Никитовичем Мартыновым он слил чугуна намного больше, чем в другие дни, с лучшими показателями. При этом он выполнил норму на 200 процентов.

В. АБАЕВ.

## ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ РАБОТЫ В МЕТАЛЛУРГИИ

Почетом и уважением окружены в нашей стране люди труда. Их богатейший опыт перенимает растущая смена, а на примере их любви к своему делу учатся многие молодые труженики. Одним среди почетных людей нашего комбината является старейший металлург контрольный мастер отдела технического контроля Василий Григорьевич Оголихин.

Пятьдесят лет назад он — сын слесаря Тырлянского завода — пятнадцатилетним мальчиком вступил в рабочий коллектив — стал смазчиком паровой машины. С тех пор немало дорог искожено, немало сменено цехов. Извдал молодой рабочий горькую долю своих собратьев под игом капиталистов, сменил ряд профессий, пока в 1914 году в Надеждинском заводе стал работать на нагревательных колодцах рельсопрокатного стана. Здесь после свержения капиталистов он работал с радостью на себя, на свое государство.

Затем — Донбасс, Енакиевский завод, а с 1932 года — Магнитогорск. Здесь с 1934 года работает контрольным мастером, за безупречную и долготлетнюю работу в черной металлургии он награжден орденом Ленина.

Недавно в красном уголке от-



В. Г. Оголихин.

дела технического контроля состоялось чествование т. Оголихина в связи с пятидесятилетием его работы. Начальник участка ОТК обжимного цеха т. Пискунова ознакомила коллектив отдела с жизненным путем т. Оголихина, рассказала о его добросовестном отношении к делу и умелом воспитании новых работников отдела технического контроля, в числе которых старший контролер т. Друзь, контрольный мастер, партгрупорг т. Матюхов, мастер т. Перебийнос и другие.

Заместитель секретаря партбюро т. Лопухов, приветствуя юби-

ляра, огласил приказ директора комбината, объявившего т. Оголихину благодарность и премировавшего его месячным окладом.

Здесь же от имени коллектива отдела юбиляру были вручены приветственный адрес и ценные подарки.

С волнующей речью выступил один из воспитанников т. Оголихина — старший контролер т. Друзь. Он сказал:

— Четырнадцатилетним мальчиком без родных в годы войны прибыл я на комбинат. Василий Григорьевич, как отец, прививал мне и другим молодым рабочим любовь к труду, учил жить, рассказывал о своем безрадостном детстве при капиталистах. Слушая его, перенимая опыт, мы проникались глубоким уважением к нему, еще крепче любили Родину, обеспечивающую нам право на труд, учебу и отдых.

Юбилея тепло приветствовали также молодые рабочие тт. Романко и Емченко, начальник ОТК т. Ягнюк, секретарь партбюро т. Головин и другие.

С теплыми словами благодарности партии и правительству выступил т. Оголихин.

Вечер чествования юбиляра завершился большим концертом художественной самодеятельности отдела технического контроля.

## Дружная работа — залог успеха

Как и все советские люди, сталевары и подручные, работающие у мартеновской печи № 9, встретили исторические решения январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР с большим воодушевлением. Мы знаем, что эти решения направлены на дальнейшее развитие тяжелой индустрии — основы основ всего народного хозяйства. Поэтому мы стремимся трудиться так, чтобы дать стране больше металла.

Мы варим большинство плавков скоростными. Но не за счет пережога топлива, а за счет сокращения различных операций. Вместе с тем, наш коллектив настойчиво

борется за сохранность печи.

Но и при таком тщательном уходе за печью мы недавно обнаружили, что задняя стенка под угрозой. Около подпятной балки стали вываливаться кирпичи. Помочь делу можно было только при активном участии всех сталеваров. Я и мои напарники тт. Москалев и Осипов приняли срочные меры.

Мы достали мелкого магнетита, переселили, подготовили к наварке печи в местах нарушения кладки. Наварку производим очень тщательно тонким слоем. Поэтому мы уже почти заварили полностью место, где была нарушена задняя стенка.

Так же внимательно смотрим за сводом. Он у нас хромо-магнезитовый, должен выстоять 360 плавков. Мы обязались продлить срок службы свода до 400 плавков. Уже выдали 270 плавков, но свод цел и в исправности.

Трудимся слаженно, за печью смотрим хорошо, во всех сменах и ежедневно увеличиваем выдачу стали. За первую половину марта мы сварили сверх задания около 1200 тонн стали, сократив при этом среднюю продолжительность плавки на 1 час.

А. НОСЕНКО,  
сталевар печи № 9  
второго мартеновского цеха.

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ВЫБОРЫ ПРАВЛЕНИЯ КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ

22 марта состоится общезаводское отчетно-выборное собрание членов заводской кассы взаимопомощи. Этому предшествуют отчетно-выборные собрания в цехах, где трудящиеся всесторонне обсуждают работу кассы и цеховых бюро. К оценке работы каждого члена бюро подходят критически, не оправдавших доверия не избирают вновь. Поэтому тт. Шевлякова на третьем блуминге, Терещенко на угольном складе коксохимического цеха, Вязюшина в цехе теплофикации УЭК вторично не избирали, дав неудовлетворительную оценку их работе.

Значительная доля вины за плохую работу цеховых бюро падает и на цеховые комитеты, которые не помогали им, не интересовались работой. Это в первую очередь относится к председателю цехкома УЭК т. Головачеву, ширпотреба — т. Пичугину, центральной заводской лаборатории — т. Бутакову.

Там же, где председатели бюро работали хорошо, трудящиеся снова доверили им это ответственное дело. В числе таких товарищей: председатель бюро кассы взаимопомощи копрового цеха т. Ремизова, находящаяся на этом посту с 1946 года, председатели бюро касс взаимопомощи электростанции т. Глубоковский, паровоздуховной станции т. Осолоков, модельного участка фасоннолитейного цеха т. Кондратов и другие.

Работа кассы взаимопомощи имеет большое значение. Через эту систему многие рабочие получают ссуды для приобретения необходимых предметов или путевок на курорты. Только в прошлом году по решениям цеховых бюро заводская касса выдала 13272 долгосрочных ссуды на сумму более семи миллионов рублей. За то же время члены кассы получили свыше 98 тысяч краткосрочных ссуд на 3 миллиона 374 тысячи рублей.

На полученные ссуды члены

касс приобрели 47 легковых автомашин, 164 мотоцикла, 321 швейную машину, 690 радиоприемников, музыкальные инструменты, одежду, путевки в дома отдыха и на курорты.

В настоящее время наша заводская касса имеет большие средства. Только членских взносов имеется свыше 2 миллионов рублей. За 10 послевоенных лет число членов кассы выросло в пять раз.

Перед цеховыми бюро кассы взаимопомощи стоят большие задачи — нужно еще шире развернуть работу по вовлечению членов профсоюза в члены кассы, выявлять нужды их и помогать ссудами.

На отчетно-выборном собрании заводской кассы взаимопомощи члены кассы должны самокритично вскрыть все недочеты, избрать достойных в состав правления и помочь правлению еще лучше организовать обслуживание трудящихся.

А. ЕЛЬКИН,  
зам. председателя правления заводской кассы взаимопомощи.

## Заводской семинар агитаторов

Тысячи агитаторов работают в цехах нашего комбината. Они знакомят трудящихся с событиями в нашей стране и за рубежом, разъясняют политику Коммунистической партии, являются активными помощниками партийной организации в решении всех хозяйственно-политических задач.

При заводском партийном комитете периодически проводятся занятия семинара агитаторов. Участники его слушают лекции и доклады, обмениваются опытом работы, получают методическую помощь.

Состоявшееся на днях занятие семинара было посвящено вопросам, которые волнуют каждого агитатора, особенно молодого.

С докладом на тему «Как агитатору работать с газетой?» выступил заместитель секретаря заводского партийного комитета т. Аверин. Лектор городского комитета партии т. Муравенко рассказал подробно о том, как подготовить и провести беседу.

Выступившие затем агитаторы и руководители агитколлективов поделились опытом работы, внесли свои предложения по улучшению руководства агитаторами.

Уже несколько лет агитатор т. Сунцов проводит читки и беседы на участке обрубки котельно-ремонтного цеха. Он рассказал в своем выступлении, что не только к беседе, но и к читке он тщательно готовится. Прежде всего он старается подобрать для читки газетную статью, которая может послужить началом беседы на тему, волнующую коллектив.

— Я стараюсь говорить простым, доступным каждому языком, спрашиваю рабочих, какие темы их интересуют, а затем провожу беседу на эти темы, — говорит т. Сунцов.

Агитатор сортопрокатного цеха т. Берлин подробно рассказал, как он готовился и проводил беседу о 50-летию революции 1905—1907 гг. Он подчеркнул, что во время беседы агитатору надо избегать пользоваться конспектом, тем более читать его. Но иметь конспект под рукой нужно. Ибо это помогает сделать рассказ последовательным, стройным.

Опытом работы поделились также агитаторы центральной электростанции т. Никлаус и котельно-ремонтного цеха т. Архипенко.

В заключение агитаторы были ознакомлены с итогами областного совещания по вопросам пропаганды и задачами в связи с решениями январского Пленума ЦК КПСС.

## ВЫПОЛНЕНИЕ ГРАФИКА ЗАКАЗОВ В МАРТЕНОВСКИХ ЦЕХАХ

Мартеновский цех № 1 за 18 марта — 90 процентов, за прошедшую неделю — 98 процентов.

Мартеновский цех № 2 за 18 марта 100 процентов, за прошедшую неделю — 99 процентов.

Мартеновский цех № 3 за 18 марта — 79 процентов, за прошедшую неделю — 97 процентов.